ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!!!

ПРИЗНАКИ ДЕЛИМОСТИ ЧИСЕЛ:
На 2: если число оканчивается четной цифрой или нулем.

Пример:  250; 432.

На 3: если сумма цифр числа делится на 3.

Пример:  567.

На 4: если две последние цифры числа нули или образуют число, делящееся на 4.

Пример:  3400; 6524.

На 5: если число оканчивается цифрой 0 или 5.

Пример:  565; 54390.

На 6: если одновременно выполняются признаки делимости на 2 и на 3.

Пример:  342; 108.

На 7: если результат вычитания последней удвоенной цифры из этого числа без последней цифры делится на 7.

Пример: 364 (36 — (2 × 4) = 28 делится на 7); 714 (71 — (2 × 4) = 63 делится на 7).

На 8: если три последние цифры числа нули или образуют число, делящееся на 8.

Пример:  453000; 54064.

На 9: если сумма цифр числа делится на 9.

Пример:  3213; 5643.

На 10: если последняя цифра числа нуль.

Пример:  23190; 3243500.
На 11: сумма цифр, стоящих на нечетных местах, равна или отличается от нее на число, делящееся на 11,сумме цифр, стоящих на четных местах.

Пример: 378015 (3+8+1=12 и 7+0+5=12); 6589 (6+8=14 и 5+9=14).
На 12: если число делится и на 3 и на 4 одновременно.

Пример: 540; 1416.
На 14: если число делится на 2 и на 7 одновременно.
Пример: 294; 686.

На 15: если число делится на 3 и на 5 одновременно.
Пример: 615; 1440.
На 25: если последние две цифры числа нули или образуют число, делящееся на 25.

Пример:  342500; 6453075.


Разработка открытого урока по математике в 6 классе на тему: «Признаки делимости»
Цели урока:
· Повторение, обобщение и систематизация знаний учащихся по теме: «Признаки делимости».

· Формирование умений проводить умозаключения, обосновывая свои действия ссылками на правила.

· Выработка навыков использования установленных признаков делимости при различных формулировках задач.

· Проверка усвоения учащимися знаний, полученных при изучении данной темы.

· Развитие логического мышления и математической зоркости;

· Воспитание математической культуры учащихся, внимательности, умение преодолевать учебные трудности.

Ход урока.

1) Организационный момент. 
    - Наш урок, я бы хотела начать со слов великого математика о том, как важны числа.
«Числа правят миром»
Пифагор
2) Постановка целей урока.
       - Сегодня на уроке мы повторим с вами все признаки делимости, которые вы знаете, затем в ходе решения практических упражнений закрепим полученные вами знания.
3) Актуализация опорных знаний.
     - Итак, давайте для начала повторим все известные вами признаки делимости.
· Сформулируйте признак делимости на 2? Приведите пример.
· Сформулируйте признак делимости на 3 и на 9? Приведите пример.

· Сформулируйте признак делимости на 5 и на 10? Приведите пример.

· Сформулируйте признак делимости на 4 и на 8? Приведите пример.

· Сформулируйте признак делимости на 12? Приведите пример.

· Сформулируйте признак делимости на 14? Приведите пример.

· Сформулируйте признак делимости на 15? Приведите пример.

· Сформулируйте признак делимости на 7? Приведите пример.
4)   Закрепление изученного материала (обобщение и систематизация).  Задание1.  Из цифр 0; 3; 4; 5 составьте:
а) трехзначные числа, делящиеся на 2 и 5 одновременно;

б) двузначные числа, делящиеся на 3;

в) двузначные нечетные числа, делящиеся на 10;

г) числа, делящиеся на 9;

д) числа, делящиеся на 4 и 8;

е) трехзначные числа, делящиеся на 12;

ж) двузначные числа, делящиеся на 7.
Задание 2. Из указанных чисел 250; 432; 567;3400; 6524; 342; 108; 364; 714; 3213; 5643; 540; 1416; 294; 686; 615; 1440 выберите те, которые делятся на:

а) 2;

б) 3 и 9;

в) 5 и 10;

г) 4 и 8;

д) 12;

е) 14;

ж) 15.
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Задание 3. Назовите несколько (два или три)  значений переменной а, при которых значение выражения                   :
а) кратно 2;

б) кратно 3;

в) кратно 4;

г) кратно 5;

д) кратно 7;

е) кратно 9;

ж) кратно 10;
з) кратно 12;

и) кратно 14;

к) кратно 15.

Задание 4. Отметьте буквой В – верные утверждения и буквой Н – неверные.
	1
	Число 945 делится на 3 и на 5

	2
	Число 8569 кратно 2

	3
	2700 делится на 2;5;3;9;10 одновременно

	4
	Число 3 – делитель 157

	5
	Число 518 делится на 14

	6
	Число 9 – делитель 818

	7
	Число 8232 делится одновременно на 4 и 8

	8
	756 делится на 2 и 3 одновременно

	9
	Число 1267 делится на 7

	10
	630000 делится на 2;3;5;9;10 одновременно


- А теперь давайте вспомним с вами признак делимости на 11 и приведем примеры.

- Сумма цифр, стоящих на нечетных местах, равна или отличается от нее на число, делящееся на 11,сумме цифр, стоящих на четных местах.

Например: 378015 (3+8+1=12 и 7+0+5=12); 6589 (6+8=14 и 5+9=14).

Задание 5. Применив вышеуказанный признак делимости, проверьте, делится ли на 11 следующие числа:
1) 356012756;
2) 92681114;
3) 7856278;
4) 100397;
5) 2351239;
6) 87635024.
Задание 6. Поставьте вместо «*» в число 234586*240 такую цифру, чтобы получившееся число делилось без остатка на:

1) 2 и 5; любое

2) 3 и 9; 2
3) 4 и 8; любое
4) 6; 2
5) 15; 2
6) 11. 9
5) Рефлексия.
- На этом наш сегодняшний урок окончен. Но, прежде чем задать вам домашнее задание, я бы хотела, чтобы каждый из вас проанализировал урок одной из представленных на доске рисунков:
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6) Домашнее задание.
- Ваше домашнее задание будет похоже на задание 6 из нашей классной работы. Смысл задания будет таким же, но вы должны придумать восьмизначное число и с двумя звездочками в этом числе. Урок окончен. До свидания.
� EMBED Equation.3  ���
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